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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Stefan Gebhardt (DIE LINKE) 
 
 
Medienpädagogisches Beratersystem für den schulischen Bildungsbereich 
 
Kleine Anfrage - KA 6/7469 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Am 4. Februar 2011 erstattete das Kultusministerium an den Ausschuss für Bildung, 
Wissenschaft und Kultur und den Ausschuss für Bundes- und Europangelegenheiten 
sowie Medien einen Bericht zum Stand der Umsetzung des Beschlusses des Land-
tages Drs. 5/80/2614 B „Förderung der Medienkompetenz als unverzichtbare Schlüs-
selqualifikation“. Bestandteil der Berichterstattung war ein terminlich untersetzter 
Maßnahmenkatalog, in dem die Berufung von interessierten Lehrkräften als medien-
pädagogische Berater zum Schuljahresbeginn 2011/2012 angekündigt wurde. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Kultusministerium  
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Wurden die Funktionsstellen der regionalen medienpolitischen Berater 

ausgeschrieben und wann und wo erfolgte die Ausschreibung? 
 
Die in dem genannten Konzept „Förderung der Medienkompetenz als unver-
zichtbare Schlüsselqualifikation“ angekündigte Maßnahme der Berufung von 
Lehrkräften als medienpädagogische Berater zum Schuljahresbeginn 
2011/2012 konnte leider nicht umgesetzt werden, da zu diesem Zeitpunkt nicht 
alle Abstimmungsprozesse abgeschlossen waren. Damit wurde der Einsatz auf 
das Schuljahr 2012/2013 verschoben. 
Gegenwärtig läuft die Vorbereitung der Ausschreibung mit dem Ziel, den Schu-
len zu Beginn des kommenden Schuljahres medienpädagogische Berater zur 
Verfügung zu stellen. 
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2. Wie viele medienpädagogische Berater sind berufen worden und auf wel-
cher Grundlage erfolgte die Berufung? 
 
Siehe Antwort zu Frage 1. 

 
3. Haben sich als regionale medienpädagogische Berater bisher in den 

Kreismedienstellen tätige Lehrkräfte beworben? Wenn ja, wie viele? 
 
Siehe Antwort zu Frage 1. 

 
4. Hat das Landesinstitut für Schulqualität und Lehrerbildung Sachsen-An-

halt Maßnahmen zur Qualifizierung und Beratung für die medienpoliti-
schen Berater im schulischen Bildungsbereich ergriffen und wie hoch war 
die Frage nach diesen Angeboten? 

 
Siehe Antwort zu Frage 1. 
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